

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELOFIZETESI AR:

Helyben:	Vidékre:
Félévre 3 fr — kr.	Félévre . . . 5 fr — kr.
Negyedévre 1 „ 50 „	Negyedévre 2 „ 50 „

Felelős szerkesztő és lap-tulajdonos:

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSEG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota f... int. az udvarban hátul.

A Hentzi szobor.

— aug. 10.

Ma 1899. évi augusztus 10-én van 50 éve, hogy Kossuth kormányzó az utolsó kormánytanácsot hívta össze Aradra. A magyar szabadságharc napja akkor régen leáldozott volt, a magyar függetlenség és szabadság zsenge palántáit Haynau dragonosai és Panintine kozákjai már letiporták, Bem két nappal korábban elvesztette a temesvári csatát és két nappal később a magyar sereg utolsó maradványai Világosnál lerakták a fegyvereket az oroszok előtt.

Görgei az oroszok előtt kapitulált, mert szegénynek tartotta volna osztrákok előtt lerakni a fegyvert, azok előtt az osztrákok előtt, kiket megkergetett száz csatában és a kik csak idegen tulerő segítségével tudták eltiporni a maroknyi magyar népet, a szabadságharcnak elévülhetlen babérokat szerzett hőseit.

Az osztrákok ezt sohasem felejtik el a magyaroknak; azért, hogy Világosnál a magyarok többre becsülték az oroszokat náluknál, félretéve minden katonai

tisztességet — galádul megszegve minden egyezményt, golyóval, kötéllal és rabbilincsekkel pusztították el mindazokat, kiknek a kapituláció életet és szabadságot biztosított.

A bosszu műve az akkori gyilkosságokkal nem ért véget, folytatják ma is. Holnapután, a világségi fegyverletétel napjának 50. évfordulóján — bizonyára nem véletlenül e napon — ismét akcióba lépnek az osztrákok; akasztják a magyar nemzeti becsületet.

Azon a napon, melyen széles Magyarországon csak gyászra kellene lennie és minden osztrák zsoldosnak magát meg kellene huznia, hogy a magyar feljúló fájdalmában szét ne marcangolja: nagy apoteozist rendeznek annak a hit-szegőnek, a ki elárulta hazáját és óriási katonai pompával ünnepelik azokat a hazátlan pribékeket, a kik nyomo ult zsoldért nem átallották gyilkos fegyvereiket a magyar szabadság szelleme ellen forgatni.

És hogy nagyobb legyen a mi szégyenünk és lesujtóbb a mi gyalázatunk, az eksekucióhoz tanukul oda állítják a magyar honvédséget és berendelik még a honvédség tartalékos tisztjeit is.

A magyar miniszterelnök ellenben kinek kezében törvény szerint meg volna a hatalom, hogy ezt megakadályozza, meghunyászkodik valahol az ország szélén. — Rátóto és lesi, hogy a svájci Riska tehén mennyi tejet ad?

Kossuth Lajos fia, a ki állítólag fennen lobogtatja a zászlót melyet nagy halhatatlan atyja, a magyar legenda igazi Szent Lajosa bontott ki, ott gubaszt külföldön, abban az országban, melyben atyja félszázadon át ette a száműzetés sovány, keserű kenyerét és onnan küldi haza bölcs elmékedéseit az ausztráliai népek szabadság utáni törekvéseiről.

Hej romlásnak indult hajdan erős magyar. A névtelen félisteneknek pipogya ivadékaik vannak, kiket csipni, döfni, rugni, ütni, csigázni, agyon verni, büntetetlenül szabad.

Árpád népéből kiveszett a harcias szellem és beléje költözött a diplomatikus megalkuvás szelleme; nem a haza az első többé, hanem az egyéni hiúság és a kenyér.

A flótázó pap.

Egy francia lapnak tudósítója a kies Bourgogne egyik félreeső falucskájából a következő érdekes történetet írja:

Tudomására jutott, hogy a falu plébánosa kiváló zenei tehetség és hogy a falu leányaiból és legégyéből egy templomi kórust is alakított. A hírlapíró átmélt a templomba és az elkényeztetett izlésű párisira tényleg olyan nagy műélvezet várt az elhagyott falucska kicsiny templomában, a melyet el sem mert képzelni.

A rövid mise után a pap leszállott az oltár lépcsőin. A legalsó fokon mélyen meghajtotta magát és keresztet vetett. Ekkor a ministráns fiu egy börtököt adott át neki és ő egy remek művü ezüst fuvolát vett ki belőle és

egyszerre csak csodás lágy hangon szólt a kedves kis fuvola az ájtatos hívők szíveikhez. Egy ismeretes oratóriumnak áriája volt a melódia. A kedves kis fuvola oly kedvesen csicsereggett, mint ezer és ezer boldog madárka az erdő árnyékos vadonában. Ha az ember szeméit lehunyta, tényleg az erdőben képzelte magát és azt hihette, hogy a teremtés alkotója a világ összes tollas kis énekesét összegyűjtötte, hogy mindnyájan ott dicsőítsék énekükkel az eget urát.

És valóban, a mikor a pap befejezte az áriát, mintha hivei varázslalomból ébredtek volna fel. Egyetlen hang sem zavarta meg az ünnepélyes csendet, mindnyájan egy felséges szent érzelemtől voltak megszállva. A pap ismét átnyújtotta a ministráns fiunak

a fuvolát és a szószékre lépett, a hol rövid prédikációt tartott.

Az alatt az ürügy alatt, hogy a szegények alamizsnájához akar hozzájárulni, sikerült a tudósítónak a plébánossal beszédbe ereszkednie. És ez készséggel beszélte el a hírlapírónak, hogy mi indította őt a vasárnapi fuvolázásra:

— A dolog igen egyszerű volt — mondta a tisztelendő ur. — Mikor idejöttem, esupa indolons hívőre találtam. Hiába beszéltem, hiába tartottam a legszebb prédikációkat, a miséken öthet öreg asszonyon kívül senki sem volt jelen. Közel voltam a kétségbeeséshez. Egy este kezembe akadt az én kedves kis fuvolám. Kiültem a párokia verendájára, a hol elkeseregtem bánatom magános éjjelen, a csillagoknak. Ugyancsak meg voltam lepve

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötvenkrajczár

Az osztrák alkotmány válsága.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, aug. 10.

Az osztrák helyzet orvoslása érdekében tervezett előterjesztésekkel a miniszterek Ischlbe való utarása elhalasztódott, minthogy a király pár nap vadászatra ment. A miniszterek bevárják a király visszaérkezését s csak azután fognak Ischlben megjelenni. Az osztrák kormány törekszik arra, hogy a zavaros helyzet dacára az általános érdekű reformok ne szenvedjenek halasztást s ezért közelebbről a király elé terjesztik az állami alkalmazottak fizetés-rendezéséről szóló javaslatot, melyet szeptember 1-én szintén a 14. §. utján léptetnek életbe.

A 14. §. ily reformra való alkalmazása ellen bizonyosan nem tesznek kifogást. De a kiegyezésnek ezzel a paragrafussal történt életbeléptetésével szemben a tüntetések egy napig sem szünetelnek. E mellett a hangulatot folyton előkészíti a reichsrath összehívása alkalmából. Klerikális részről fölvetik a kérdést, hogy mi haszna lesz a reichsrath egybehívásának? A mint a helyzet ma van, semmi haszna sem volna, de kétségtelen, hogy az állapotok gyorsan meg fognak változni.

Akármiképpen történjen is, az osztrák kormánynak legalább kísérletet kell tennie a reichsrath akcióképeségét illetőleg és ha ezt elérni nem sikerül, bebizonyítani, hogy jóakarátán a helyzet javítása nem mult és hogy az osztrák alkotmányváltást egyedül az obstrukció előidézői okozzák. Ez a felfogás azonban kevésbé talál Ausztriában általános hitelre. — Az osztrák kormány mulasztásai nélkül nem történhetett volna meg az auszíriai parlament megbénulása.

Az elkeseredést még növeli, hogy újabban gróf Thun erőszakossággal törekszik a tiltakozó gyűlések határo-

azonban, mikor az utcára pillantva észrevettem, hogy mind odasereglettek a falubeliek. Tágranyilt szemekkel és tátott szájjal hallgatták a jó emberek a zenét és a mikor vissza akartam vonulni, kértek, hogy játszanék el még egy-két darabot. És ebben a pereben egy eszme villant meg agyamban, a melyet az ur küldött!

— Kedves barátaim! — így szóltam — jöjjetek el a holnapi misére és a prédikáció előtt ismét fuvolázní fogok néktek. És ettől a naptól fogva az én kis templomom telve van hívőkkel, én pedig a legboldogabb lelképásztor vagyok. Kollégáim ugyan gunyolnak, de a püspök az én pártomon van és ez engem megayuytat.

zatainak terjesztését meggátolni. — A kiegyezés elleni akciót erősítik most a quota kérdés bevonásával is. Hogyan állunk a quotával? Ezt a kérdést most Ausztriában parlament nélkül is époly viharosan kiáltják gróf Thun felé, mint a hogy az obstrukció világában a magyar parlamentben annak idején Bánffy bárótól kérdezték.

Csak hogy mig magyar részről a kérdés a miatt a gyanu miatt hangzott hogy a magyar quotát föl fogják emelni, az osztrák politikusok most attól féltükben interpellálják a sajtóban és a gyűléseken tett nyilatkozataik által Thun grófot, hogy az osztrák quotát nem szállítják le.

A katolikus néppárt is attól teszi függővé a kiegyezéshez való parlamenti hozzájárulását, hogy az osztrák quotát leszállítják. Viszont ez a kérdés segítségül szolgálhat az osztrák kormánynak arra, hogy a reichsrathot akcióképesé tegye. Tudniillik a quota megállapítása tárgyában újabb határozathozatal nem történhetik addig, mig a két bizottság újból nem kezdi a tárgyalásokat. Ehhez pedig szükséges az osztrák reichsrath részéről quotabizottság tagjainak megválasztása. Viszont a quotabizottság tagjainak megválasztásával együtt elrendelheti a kormány a delegáció tagjainak megválasztását.

Ha e választások a reichsrathban megtörténhetnek, az osztrák kormány egyelőre megelégszik az eredménnyel mert a közös ügyek elintézése így egy évre biztosítva volna. Ez részben az obstrukciós elemek engedelményt jelentené s ezután az osztrák kormány foglalkozhatnék a nemzetiségi viszályok elsimításának kérdésével.

A ládába csukott gyermek.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, aug. 10.

Vagy három hónapja, hogy a rendőség egy gonosz familia négy nő tagját letartóztatta. Özv. Wohlschein Ignácné és ennek leányait Jellinek Lipótné, továbbá Wohlschein Mathild és Wohlschein Malvin kerültek volt akkor a börtönbe. A lelketlen némberek bünéről sokat irtak akkor a lapok. A legidősebb leánynak, a ki utóbb Jellinek Lipót fuvaroshoz ment fele segül, hajdankorában egy fiugyermeke született, a mit a férj előtt titkolni kellett.

A fiucska otthon maradt a nagyanyjánál, akinél aztán a kis Wohlschein Béla szörnyű elbánásban részesült. Az öreg asszony egy piszkos, férges ládában elzárva tartotta a gyermeket s csak helmi ételmaradékokkal táplálta. A szerencsétlen kis Béla meztelen tén a férges ezrei rágódtak, mikor a rendőség megszabadította kintzítól s főváros egyik lelenházában helyezte el. Természetesen, nemcsak az öreg

asszonyt, de leányait s ezek közt a gyermek anyját, Jellinek Lipótnét is elfogták. A törvényszék gyilkosság kísérlete címén fogta őket perbe, mert bizonyos, hogy a kis fiu, amint az céljuk volt, elpusztult volna, ha a dolog még idején ki nem tudódik.

Miután a vizsgálóbíró elrendelte Wohlscheinék ellen a vizsgálati fogásot s ezt a határozatot a törvényszék is helybenhagyta, a letartóztatottak tovább fellebbeztek. A királyi tábla tegnap foglalkozott e bünpörrel s akkét intézkedett, hogy befejeztetvén már a vizsgálat, Wohlscheinék a végtárgyalásig szabadlábra helyezendők.

Ez az utasítás tüstént át is érkezett a törvényszékhez és dr. Papp Sándor vizsgálóbíró még a tegnapi nap délutánján úgy özvegy Wohlscheinnét, mint három leányát kibocsátotta a fogásból. Az ügy végtárgyalása már a jövő hónapban sorra kerül.

POLITIKAI HIREK.

A horvát pénzügyi egyezmény. Politikai körökben újabban hire járt, hogy a miniszterelnök és a horvát bán között véleményeltérések merültek fel a magyar-horvát pénzügyi egyezményre vonatkozólag. Mint azonban illetékes helyről kijelentik ilyen vélemény eltérésekről szó sem lehet és pedig annál kevésbé, mert a magyar horvát pénzügyi egyezményre vonatkozó tárgyalások még meg sem kezdetek.

Uj néppárti program. Lepsényi Miklós néppárti képviselő, ki a pártból már régebben kilépett, huszonkilenc pontból álló új néppárti programot dolgozott ki. A pártnak különösen a külső tagjai tiltakoznak a program elfogadása ellen, mig Rakovszky István Mócsy Antal országgyűlési képviselők állítólag minden áron hajlandók Lepsényi programját támogatni.

TÁRSAS ÉLET.

Csalódás.

Ha bottal megyek ki az utcára, biztosra vehetem, hogy megázom, ha pedig esernyőt viszek magammal napfényes az idő. Soha sem tudtam még eltalálni a helyes védekezést. Ha kalapos lettem volna, az emberek fej nélkül születnének — Ha sorsjegyet vettem, számaim sohasem jöttek ki még a szerencse kerékből. — Ha a szakácsné vigyázatlansága miatt légy esik főzéseközben az ételbe az az én porciomba esik garnirungnak. Denique szerencsém nincs semmihez, „pechfogél“ vagyok tetőtől talpig. — Hát még ha kártyázom, az utolsó garasom is elvesztem, befagy minden akárhogy drukkolok, akár mily babonához fordulok én rajtam nem segít. Elis keseredtem már, ki is fakadtam a szélselyes fortuna ellen számtalanszor.

Amde tegnap másként fordult a kocka, nyertem rengeteg summákat, a sok pénz körültem volt, mert már zsebeimbe nem tehettem, azok a nagybankókkal voltak tele. Majd eltemettem magamat a tallér és korona toronyok közzé. Usztam a gyönyörben, — végre tehát a vagyonos osztály egyik tagja lettem. Vágyaim teljesülését látam, rozsaszínű volt előttem a kártyaasztal zöld posztója is. Az érzés, mely kimondhatatlan, leírhatatlan mámorba ringatott. Végre tehát Fortuna az én lapos, esdő pillantásaim megértette, rám kacintott, magához emelt. Védőszárnyai alatt valóságos képes gyönyör fogott el. Nyereségem meg sem számoltam, arra időm nem volt, mert az ajtón erősen kopogtattak, s én fölébredtem.

Alig akartam hinni szemeimnek, mellettem nem volt semmi, csupán éjjeli szekrényemen találtam egy darab öt fillérest, melyen tisztességes reggelit sem vehettem magamnak.

Uldöz a pech, csak arra vagyok már kíváncsi, hogy mi van még hatra, nem-e egy anyós.

M—a.

VIDEK.

Tizenhat éves öngyilkos. Egy fiatal alig 16 éves leány vetett véget életének az aradmegyei Rossia községben. Rajku Flóriának Szavetta nevű leánya az öngyilkos, ki tegnap apja puskájával mellbe lőtte magát. A fegyver serétre volt töltve és négy serét a bordák között keresztül hatolva, tüdejébe hatolt a leánynak, ki rövid kínlődás után meghalt. Az anyjának, meg a hatóság embereinek is azt vallotta, hogy betegsége, gyomor baja vitte tetére. Így mondta ezt a leányt, aki szereimesen gondolt utolsó percében arra a legényre, aki rossz volt, elhagyta, de aki nélkül nem tudott élni.

Végrehajtás levétköztetéssel. Mult számunkban ily czímen megjelent cikkünk általános feltűnést keltett mindenfelé. A fővárosi és vidéki sajtó élénken pertraktálja az okányi ügyet, melyet a mócsai mellé helyez és sürgeti az eset erőlyes vizsgálatát a jogrend érdekében. A hatáskörét túlhágó ügyvéd ellen tegnap érkezett be a nagyváradi ügyvédi kamarához a feljelentés. A követelés, melyben Tarsoly János okányi gazda el volt marasztalva, nem más mint uzsora adósság és ezzel kapcsolatban kompromitálva van az ügyben egy biharmegyei előkelő családból származó urasszony.

A legujabb Kossuth-szobor. Kossuth Lajosnak sok vidéki városban van már szobra. Legujabban a biharmegyei Tenke nagyközség határozta el, hogy emléket emel nagy hazánkfiának Bernath Lajos földbirtokos elnöklésével meg is alakult az emlékbizottság, mely a szobor készítésével Gerenday Bélát bízta meg.

Halálos tréfa. Gály borsodmegyei községben történt a minap, hogy Bihari János tizenhat esztendő s uhanc ellátogatott Kovács János portájára. A fiu észrevett a falon egy puskát, leakasztotta a szegről, aztán tréfából Kovács szép leányára, Borbálára irányozta. A fegyver váratlanul elsült s a golyó megölte a leányt. A gyilkos Mezőkövesdre futott és jelentkezett a járásbiróságon.

Gyilkosság egy pohár pálinka miatt.

— Saját tudósítónktól. —

Tegnap előtt este szörnyű gyilkosság történt Nagy-kikindán. Morár János kikindai lakost egy pohár pálinka miatt megölte Csuta Pável. Rálesett, mikor hazament s egy fokossal megtámadta. Morár az első ütéstől összeesett, de Csuta addig ütötte-verte, míg a szerencsétlen áldozat meg nem halt. Az eset részletei a következők:

Morár a kocsmában ült s Csuta belépve oda, erőlyesen követelte, hogy fizessen neki egy pohár pálinkát.

— Nem tartozom én neked, mit követeled hát olyan nagy hangon? — válaszolt ez.

— Jól van — felelte Csuta — ha nem fizetsz, megiszom a tiedet.

Es elkapta a Morár üvegét. Morár azonban fejszéjét Csutához vágta s megsebezte annak kezét. Ezt akarta Csuta megboszulni. Mikor Morár hazafelé indult, Csuta egy vastag fokossal az éj sötétjében orvul megtámadta ellenfelét. Fejét több helyen behasította s azzal elszaladt. Csak reggel 4 órakor találták meg Morárt holtan, — vérébe fagyva. Koponyája be volt zúzva s az agyvelejét is szétroncsolták az erős, kegyetlen ütések Csutát a csendőrök még a tegnapi nap folyamán elfogták.

SZÍNHÁZ.

Könyörületes színész.

László Gyula, a kedélyes bon vivant színész, Szegedre ment nyaralni hol egy régi ismerős társaságában felkeresi a szabóját és ruhát rendel. László megdöbbenő módon alkudozott a ruhára. Mikor kijönnek, azt kérde tőle a barátja!

— Ugyan minek alkudtál anny t, mikor neked ugyis minnigy?

— Nekem igen — válaszolt László Gyula — de neki nem.

— Az a tiz forint teszi.

— Igen. Szegény szabó legalább tiz forinttal kevesebbet vesz t.

Komjáthy János Debrecenben. Komjáthy János színigazgató tegnap és tegnapelőtt városunkban tartózkodott. hogy a közelgő idényre a szükséges

előkészületek megtétele iránt intézkedjék. Azután átrándul Nyiregyházára, hogy az ottlevő díszleteket Máramaros Szigetre át szállíttatta.

Szintársulatunk M.-Szigeten. Mint M.-Szigetről írják, a debreceni szintársulat e hó 16-án kezdi meg előadásait az ottani színházban. Beköszöntő előadás gyanánt Bercik Árpád hírneves színműve a „Himfi szerelme“ fog színre kerülni. Az első operette újdonság pedig Forrai Niklós „Egyiptom gyöngye“ című operetteje lesz.

A fővárosi rendőrség és a Hentzi ünnep.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, aug. 10.

Rudnay Béla a székesfőváros főkapitány messze utón jár, állítólag a külföldi közbiztonsági viszonyokat tanulmányozza. A főkapitány ur jól megválasztotta szabadság idejét. A rendőri kormányzás nehéz gondjait a jó Józsi bácsi vállaira rakta. Mindenki ismeri a derék főkapitány helyettest a kinek nem először jutott már ki Rudnay főkapitánysága alatt a rész, hogy nehéz napokban, nehéz viszonyok között reá háritják a rendőrségi kormányzat gondjait.

A hazafias érzelmű főkapitány helyettes most ugyan csak nagy pácba jutott. Zsoldosává kell majd szegődnie a militarizmusnak, s az ellen a polgárság ellen kell majd állást foglalnia, a melylyel együtt érez s a mely polgárság fizeti őtet és embereit azért, hogy személy és vagyonbiztonságát megvédje. De hát szobaton e hó 12-én nem a polgárságot, hanem a militarizmust az osztrák katonákat fogják megvédeni, hogy hazafiatlan ünnepélyüket semmi meg ne zavarják. A fővárosi rendőrség emberei a kiket csak nemrég keresztelték el Hentzi huszároknak, most befogják bizonyítani, hogy tényleg azok.

A magyar királyi fővárosi államrendőrség az osztrákok szolgájává szegődik, az a rendőrség a mely sem nem Lobkovitzé sem nem katonákké, hanem a főváros polgáraié.

Nagy aparátussal fog kivonulni a rendőrség a badapród iskola tájékára, hogy annak környékét civilizálód meg ne közelíthesse. Felfog vonulni a tervbe vett gyászünnepélyhez is, a melyet a polgárság rendez. És táborozni fognak a rendőri csapatok a miniszterelnöki palota, a honvédelmi

miniszteri és belügyminiszteri palota udvarán és pinczéiben is, hogy szükség esetén kéznél legyenek és agyonkaszabolják a főváros polgárait, nőket és gyermekeket.

Az intézkedés már megtörtént. Tervet dolgoztak ki, valósági haditervet, a mely szerint a rendőrségnek cselekednie kell. Detektívek egész serege van már is mozgósítva, hogy szimatoljon a polgárság között s szaglálási eredményéről haladéktalanul jelentést tegyen. Nem törődnek most a gyilkosokkal, rablógyilkosokkal, betörőkkel és tolvajokkal.

Henzi dicső emlékét kell megvédeniök, azt az emléket, a melyre minden igaz magyar hazafi csak undorral és gyűlölettel gondol.

Hogy nagyszabású tüntetés lesz, az biztosítva van a rendőrség felvonulásával, a mely parancsra fog olyan tüntetést rendezni, a melyet nem egyszer cselekedett meg, csak azért, hogy a szép ünnepélyt megrontsa, s a magasabb köröknek legyen okuk azt mondaniok, hogy a tüntetést a csőcselék rendezte.

Napiparancsot bocsájt ki a rendőrség is, valószínűleg még ma. Kiosztatja litografált utasításait a rendőr főparancsnokságnak, felügyelőknak és tisztviselőknak, a kik hiven az utasításhoz fognak majd cselekedni. A szombati nap különben megmutatja majd, hogy védik meg a székesfőváros polgárságát, a székesfőváros rendőrei.

Előkészületek

Az aug. 12-én tartandó katonai ünnepélyre már minden előkészület megtörtént. A 4-ik hadtest parancsnoksága már az összes csapatparancsnokoknak megküldte az ünnepélyre vonatkozó parancsot, a melyet is különböző csapatok parancsnoka viszont napiparancsban közöltek a legénységgel.

A honvéd csapatok parancsnokai a budapesti honvéd kerületi parancsnoksággal közölték a parancsot.

A parancs értelmében a csapatok augusztus 12-én reggel 8 óra 40 perckor tartoznak a kadetiskola udvarán feállani, felszerelés; teljes disz, tábori jelvényekkel. A gyalogezredek zenekarral kibontott zászlóval vonulnak ki. A parancsban benne van az is, hogy a kivonulás a lehető legnagyobb számmal (mit grösstmöglichter Starke) történjék, a mi annyit jelent, hogy kiviszik még a kompánia susztereket

és szabókat is. Sőt még a könnyebb fegyelmi vétségért elzárt árestáncokat is kirukkoltatják.

A részletek.

A botrányos ünnepély lefolyásáról ma a következő érdekes részleteket közölhetjük.

A katonaság fegyvernemek szerint három hadirendben (Treffen) áll a hadapród iskola tágas udvarán. Elöl a kadetiskola és a honvéd hadapród iskola, növendékei lesznek felállítva. A szolgálatban nem levő tisztek és a tartalékosok a bal szárnyon helyezkednek el, míg a vezérkar közvetlen a szobor előtt fog négyszöget formálni. A gyülekezés fél 9 órakor történik. Pontban 9 órakor megjelenik a legfelsőbb hadur képviselője József főherceg s kezdetét veszi az ünnepély.

A tisztelgés lefolyása után Lobkovitz hadtestparancsnok német nyelvű beszédet intéz a katonasághoz, a melyben glorifikálni fogja az esküszegő tábornok emlékét. Ezután a katonaság diszfelvonulása következik s az ünnepély véget ér. A katonaság az ünnepély napján *dupla minázzit kap.* A katonai ünnepélyre kivezényelték az I-ső honvéd zenekart is.

Elkeseredett apák és betegtiszték,

Több hazafias érzelmű apa, a kinek fia a kadét vagy honvéd-hadapród iskolában van, kijelentette, hogy fiát nem engedi az ünnepélyre s inkább nem neveltet katonát a fiából sem, hogy oly hazafiatlan ünnepélyre eresze, a hol egy hazaáruló és esküdt-segő katonát ünnepelnek, s ahol oly szellemet oltanak a fiuba, a mely csak örök küzdelemre válhat. A tartalékos és szolgálati viszonyon kívül lévő tisztek közül feltűnően sokan betegedtek meg tegnap és ma halomszámra viszi a posta a maródit jelentő szolgálati jegyeket.

UJDONSÁGOK.

* Szabadság után. Körner Adolf városi tanácsnok egy hónapra terjedő szabadságideje a tegnapi nappal lejárt. Körner Adolf tanácsnok azonban már tegnap elfoglalta hivatalát.

* Sertésvásár nem lesz. Szombaton kellene megtartani a debreczeni sertésvásárt, de nem lesz! A zárlat, mivel még inficiált helyek vannak, feloldható nem volt. A sertésvásárt tehát nem tartják meg.

* Eljegyzés. Oláh Géza dereeskei járásbírósi végrehajtó eljegyezte Debreczenből Medgyesi Piroskát.

* A magyar királyság jubileuma. Az e hó közepe táján egybegyűlő püspöki értekezlet a magyar királyság 900 éves jubileumával is foglalkozni fog. A püspöki kar azt tervezi, hogy közös feliratban fordul ugy a királyhoz, mint a pápához, ami alkalmul szorgálna arra, hogy Szent István, valamint II. Szilveszter utóda a magyar nemzeti királyság jubileumához hozzájáruljon. E tekintetben azonban a kormány és országgyűlés állásfoglalása előtt nem történik végleges elhatározás.

* Rosszullét munkaközben. Weisz Lévi gabonakereskedőnél a gabona rostálásnál dolgozott egy napszamos ember. Ma délelőtt munkaközben hirtelen összeesett s mozdulatlanul terült el a földön. A megijedt munkások beszállították szerencsétlen társukat a kórházba, hol az orvosok konstataáltak, hogy a munkást szélütés érte. A beteg még most sem tért magához s így azt sem tudják még, ki lehet?

* Fiatal zsebmetsző. Gyakran van dolga a rendőrségnek Nyitránszky Tamással, a ki fiatal. 12 éves korá da czára bátran elmondhatja magáról, hogy ő Debreczen legelső zsebmetszője. Legutóbb egy szegény leánynak, Balázs Juliánna sestakerti cselédnek a zsebéből lopta ki bevásárlásra kapott s egy selyemzsebkendőbe kötött 2 frt 22 krnyi pénzét. A zsebtolvajlást észrevették s Nyitránszky most ismét a rendőrség börtönében van, honnan bizonyára javítóintézetbe viszik a vásott elvetemedett fiút.

* Esküvő. Tegnap egy házasságkötés történt Debreczenben. Házasságot kötött: Papp József mézáros segéd Bedő Erzsébettel.

* Törvényjavaslat a cséplő munkásokról. A földmivelügyi miniszter, a ki nemrég megalkotta a mezőgazdasági munkásokról és munkaadókról szóló törvényt, most új gazdasági törvényjavaslatra készül. Hajdúvármegye és Debreczen város törvényhatóságához a miniszter megküldötte a cséplő- és munkászállalkozók ugyszintén a gazdasági segédmunkások jogviszonyairól szóló törvényjavaslat tervezetét azzal a fölhívással, hogy az észrevételeket széljegyzetek alakjában terjesszék be hozzá.

* Halálozás. Markovits Farkas a Zion-egylet tagja ma d. e. elhunyt kéretnek a Zion egyleti tagok, hogy augusztus 11-én d. e. fél 11 órakor a Hadházi-ut 6. sz. alatt végbemenendő temetésen megjelenni sziveskedjenek.

* Hajdu Mari meg a brilliánt gyűrű. Hajdu Mari csinos barna szobacziusz az Arany János utcán. Szeretője is van — egy kovács legény, aki pár nap óta ép az alább következő história miatt szökött meg Budapestre. Történt

hogy a debreczeni dalegylet vasárnap mulatságot rendezett a nagyerdőn. — Hivatalos volt rá az egész város, ki ment Hajdu Maresa is becses szeretőjével. Tüzesen járták a csárdást, a mikor Maresa egyik barátnőjének, ki baka káplárja karjain lejtette a táncot — feltűnt, hogy az ő drága Mariskája uján egy pompás brilliánt gyűrűt a gyog. A „Leveles“ csárdában pár pillanat alatt elterjedt a hír, hogy az egész délután Maresa volt a közbámulat tárgya. Hogy hogy nem a brilliánt gyűrű láttára a szerelmes szive is fellobogott s még tüzesebben ostromolta drága Mariskáját. Az lett a mese vége, hogy a gyűrű a kovács legény tulajdonába ment át. Maresa pedig gyűrű nélkül, de egy kellemes éj emlékével gyalogolt haza Arany Janos utcái lakására. Eddig minden rendben lett volna, ha a háziasszony nem keresi a gyűrűt. És mert nem találta, no meg mert hallott a levelesi mulatságról, Maresát tegnap a rendőrség elé citáltatta. A hamis szobaczi czony először tagadni próbált de a „bizonyítékok sulya alatt“ meghajolt s bevallotta, hogy a gyűrűt ő csente el, tőle meg imádottja csalta ki. A gyűrűs Maresa most a dutyiba kerül, a kovács legényt pedig a budapesti rendőrség fogja fülön csipni.

* Csere kerestetik Szepes megye Matheócz községbe fiu fiu ellen. Tuda közödhatni Oberländer János jegyzőnél ugyanott.

TÁVIRATOK.

A Hentzi ünnep ellen.

Budapest, aug. 10. (A Debr. Ujs. eredeti táv.) A fővárosi Kossuth-kör ma este sürgős értekezletet tartott, melyet a budai Hentzi ünnep ügyében hívták össze. Az értekezleten Eötvös Károly szólalt fel elsőnek és indítványozta, hogy a kör testületileg vonuljon ki a Buda ostrománál elesett honvédek sírjaihoz ugyanakkor, mikor a katonaság a Hentzi-emlékét ünnepli. Eötvös felszólalását zajos helyesléssel és tapsokkal honorálták, elfogadva a határozati javaslatot melyben, tiltakoznak a Hentzi tábornok ünneplése ellen. Elhatározták továbbá, hogy a polgárságot nyugalomra intik, fölhívják az ünnepélye kivonuló katonaságot, hogy mikor őket imára vezénylik, imádkozzanak a hazáért h o s i h a l á l t h a l t m a g y a r h o n v é d e k é r t — Elfogadták továbbá a Pártos Béla indítványát is, melynek értelmében a polgárság kérelmezze a képviselőháztól a kormánynak vádala helyezését hazafiatalan magatartása miatt. Kimondták továbbá hogy szombaton a buda-

vári honvédelemeket megkoszorúzzák és ugyanakkor gyászistentisztelet tartását.

Személyi hír,

Budapest, (Debreczeni Ujság ered. táv.) Mint Mauheimből táviratozzák, Ferdinánd bolgár fejedelem ideérkezett.

Dreyfus bírái előtt.

Rennes, aug. 10. (A Debr. Ujs. eredeti távirata.) Dreyfust reggel fél 7 órakor a tárgyalásterembe kísérték. Az utczák, mint rendesen elváltak zárva. Semmiféle incidens nem történt.

Rennes, aug. 10. A Dreyfus-pör nyilvános tárgyalása valószínűleg csak hétfőn veszi ujából kezdetét mivel egy részt a titkos iratok átvizsgálását előbb nem tudják befejezni, másrészt pedig Dreyfus ereje rohamosan hanyatlak, úgy hogy maga a hadbíró elnöke is szükségesnek tartja a pár napi pihenést. A katonai fogházat és különösen a Dreyfus zárkáját most még szigorubban őrzik mint valaha. Az őrség tisztjei ugyanis merénylettől tartanak, legalább erre vall egyiküknek az újságírók előtt tett következő nyilatkozata:

— Vannak itt olyan emberek is akik negyven souért elsütnek egy revolvert.

Páris, aug. 10. Fgy késő éjjel érkezett rennesi távirat jelentése szerint a Dreyfus ügy nyilvános tárgyalását szombaton fogják megkezdeni.

A debreceni szarvasmarha vizsgálat.

Budapest. (A Debr. Ujság ered. táv.) A Bud. Tud. hivatalosan közli, hogy Debreczenben a marhatüdőlob vizsgálat semmi gyanusat nem konstatált és a zárlat megszüntettetett.

Bolcas az államfogházban.

Szeged, (Debreceni Ujság ered. táv.) Igen érdekes alak vonult be a szegedi államfogházba: Bolcas Lucian, az a román diák, a kit államellenes üzemelme miatt nemcsak a nagyváradi jogakadémiáról, de az összes hazai főiskolákból kizárták és a kiról a kultuszminiszter eleve kijelentette azt is, hogy idegen egyetemen szerzendő diplomáját nem fogja nosztrifikálni Bolcas most a bécsi egyetemen tanul, s mivel az apja szegény állami tisztviselő Bihar-megyében, Somanesen Száva, a román szenátus alelnöke pénzeli. A nagy nemzeti hős különben igen szomorú alak. Csupaszképű, tejfőlös száju, beesett szemű emberi ronc. Alig lehet elképzelni, hogy izgathatott, mert egyetlen szót sem tud tisztán kiejteni, úgy dadog. A dadogó nemzeti hős az államfogházban halomszámra kapja a képes levelezőlapokat, különösen leányoktól. Ha személyesen ismernék, bizony

nem törnék úgy magukat utána. Bolcas különben párbajvétségért van elítélve. A nagyváradi Vulturul című román élclap szerkesztőjével volt párbaja tettelegességgel végződő összekoccannás miatt, melyben ő volt a szenvedő fél.

Harmincz éves papi jubileum.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Egy köztiszteletben álló, hazafias pap, Krizsán Mihály pápai kamarás, a Ranolder intézet igazgatója ünnepelte ma teljes csendben harminczadik évfordulóját annak, hogy vidéki állomásáról a fővárosba helyezték mint káplánt. A derék pap e nagy időből huszonhat esztendő telt a józsefvárosi plébánián. Fényes tehetségével is magára vonta Vaszary Kólos bibornok, hercegprimás figyelmét, a ki 1895-ben Krizsánt a budapesti központi papnevelő intézet aligazgatójává nevezte ki. Nemsokára azután a Ranolder intézet képzőjéhez és polgári iskolájához igazgatónak nevezte ki a hercegprimás, a hol most is működik, üdvös és hazafias szolgálatot tesz a székes-fővárosnak, melynek választott bizottsági tagja.

Iskola eltolás a fővárosban.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A mester utcai iskola eltolása végre az elintés stádiumába jutott. Miután a közgyűlés elvben az ajánlatot elfogadta, a tanács Friestadt vállalkozóval a szerződés pontozataira nézve megállapodott: ezek közül kiemeljük, hogy nevezett 144.000 forint óvadékot tett le, hogy az eltolási művelet 60 nap alatt keresztül viendő, a tanítás kezdetétől az eltoló iskola épület átadásig az iskolás gyermekek számára alkalmas helyiség a vállalkozó terhére bérlendő ki, stb. Az egész műveletért a vállalkozó 90.000 forintot kap mely összeget azonban csak a jövő évi budgetbe vesznek fel és csak annak jóváhagyása után folyósítanak. A megállapodás a jövő szeptember 1-én tartandó rendkívüli közgyűlés elé kerül.

A párisi sztrájk.

Páris, aug. 10. (A Debr. Ujs. eredeti távirata.) A sztrájkoló gázmunkások elhatározták a sztrájk folytatását, noha több gázgyár munkásai kijelentették, hogy nem csatlakoznak a sztrájkhoz.

Véres kardpárbaj.

Budapest, (Debreceni Ujság ered. táv.) Sulyos eredménnyel végződött párbaj folyt le ma 7 órakor Vízny Károly Lónyai-utcai vívótermében. Havas Dezső a „Vásárpénztár részvénytársaság“ osztályfőnöke és Szilágyi Gyula állottak egymással szemben, Havas segédei voltak: Hermanovszky Emil és Gebhardt Lajos. A párbaj sulyos feltételek mellett folyt le, teljes harc-

képtelenséget határoztak a segédek. A szokásos békítési kísértetnél Havas Dezső hajlandó volt kibékülni és jobb-ját nyújtotta Szilágyinak, ki azt elutasította. Havas segédei ezt jegyzőkönyvileg konstatálni kérték és azután szembe állították a feleket. A vezényszóra mindkét fél rendkívül hevesen támadt és néhány másodperc múlva Szilágyi Gyula egy mély és egész az arc közepéig és csontig érő vágást kapott a halántékán, mely az ereket átvágta. A súlyosan megsebesültet a segédek és orvosok fogták fel s a vérzés csillapulása után bevarrták a mély sebet és kötést alkalmaztak. A műtét után a felek kibékültek és kezét szorították, ezután Szilágyi Gyulát hazavitték lakására.

Transvaal.

Pretória, aug. 10. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A transzváli kormány még nem küldte el válaszáat Chamberlain táviratára. A kormány olyan fontosnak tartja ezt a dolgot, hogy alaposan megakarja fontolni. A végleges válasz elküldéséig még egy hét is eltelhet.

Du Pati de Clam betegsége.

Páris, augusztus 10. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Több lap jelentése szerint Du Paty de Clam állapota rosszabbra fordult.

A pestis.

London, augusztus 10. (A Debr. Ujs. ered. táv.) A „Times“-nak jelentik Alexandriából: Augusztus elseje óta itt nem fordult elő újabb pestises megbetegedés. Orvosi kezelés alatt már csak három pestises beteg van.

Sikkasztó adótiszt.

Budapest, (Debreceni Ujság ered. táv.) Egy előkelő családból származó, de a bűn útjára tévedt fiatalember előtt hirdettek ki ma sujtó ítéletet. Rozgonyi László, akinek atyja vármegyei árvászéki elnök a vidéken, odahaza könyelmű életet folytatott s ezért távoznia kellett hazulról. Családi összeköttetései révén csakhamar álláshoz jutott a fővárosban, de itt sem változott meg. A fogyasztási adóhivatal tisztviselője lett s mint ilyen a soroksári vámfogyasztási adóhivatalhoz osztották be, honnan utóbb a közvágóhidnál s ezután a nyugoti pályaudvarnál felállított kirendeltséghez került, *Rozgonyi mindennütt, a hol csak alkalmazva volt, sikkasztott a kezeihez befolyt adópénzekből. Mikor manipulációjára rájöttek, megszökött s sokáig nem tudták nyomára jönni. Végre letartóztatták a vidéken, a hol mint községi jegyző vigan élte világát. A szökevényt Budapestre hozták s miu-*

tán konstatálták, hogy összesen 973 frtot sikkasztott, a törvényszék hivatali sikkasztásért *negyedfélelvi fegyházzal sújtotta*, a mit a Tábla két évre szállított le. Ma hirdette ki Cárán kir. táblai bíró Rozsgonyi előtt a Kuria ítéletét. A legfelsőbb bíróság *harmadfélelvi fegyházzal szabta meg az elzülött ember büntetését.*

Egy híres tanár halála.

Boroszló, aug. 10. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Kölböng Jenő, az angol filologia tanára az itteni egyetemen. Herzenalban meghalt.

Bányászok sztrájkja.

Kladno, aug. 10. (A Debr. Ujs. eredeti távirata.) Poldi kohóban 82 munkás, a kik az olvasztó kemenczék-nél dolgoztak, tegnap abbahagyta a munkát 30 százalékos béremelést követelnek, mert kevesebbet keresnek, mint a többi munkások és azonkívül azt akarják, hogy a vasár és ünnepnapokon kívül minden ötödik napon szabadok legyenek. Az igazgatóság megtagadta követelésük teljesítését mire a sztrájkolók kijelentették, hogy a tárgyalások szombatig nem vezetnek olyan eredményre a mely őket kielégíti, nemcsak a Poldi kohó, hanem az Adalbert kohó összes munkásai is beszüntetik a munkát.

Budapesti tőzsde.

Budapest, augusztus 10. (A Debr. Ujs. eredeti távirata.) Buza okt. 8.52. Buza ápr. 8.82. Tengeri 4.75. Uj tengeri 4.76. Rozs 6.73. Zab 5.36.

VEGYES.

Elhamvadtt falu. Farkasd nyitra-megyei faluban tegnap nagy tüzvész dühöngött. A nagy szárazság miatt a lángok rendkívül gyorsan harapództak tovább. Csakhamar egész utcák alóttak lángtengerben. Összesen husz ház elhamvadtt az összes melléképületekkel együtt. A már behordott gabona is mind a tüzvész martalékaul esett. A lakosság kétségbeesetten igyekezett megmenteni vagyonát. A mentés közben három asszony a lángok között lelte halálát.

A családirtó. Kozbosics Márton, szentai orvvadász tegnap kissé pityókásan ment haza és feleségét és csecsemő gyermekét minden ok nélkül agyonlőtte. A csendőrök elfogták az az embertelen vadat és átadták az apai járásbírósnak.

Baleset vadászaton. Vajda Pál palásti földbirtokos és hontvármegyei nyug. árvászéki elnök tegnap délelőtt Barnabás fiával foglyokra vadászott s e közben oly szerencsétlenül lőtt, hogy a lövés fiát találta. A szerencsétlen 18 éves fiatal embert bevitték az ipolysági kórházba.

A tréfa vége. Párkány mellett a szabad Dunában három fiatal ember fürdött. Kucsera János, Barkovszky Lajos és Kaposta József. Fürdés közben az a végzetes gondolata támadt a két elsőnek, hogy jó volna pajtásukat Kapostát ki uszni nem tudott, a mélyebb vízben meg buktatni. Elvitték hát a sekélyebb vízből beljebb a Dunába és hiába ellenkezett, kapálózott, lenyomták a víz alá. A szerencsétlen fiatal ember egynehányszor fölbukott és segítségért kiáltozott, de barátai csak nevelték kinlódását. Csak akkor elégették meg a tréfát, mikor Kaposta már végkép elmerült. Akkor aztán megijedtek s maguk jelentkeztek a hatóságnál. Mind a kettőt letartóztatták.

Gyilkosság és öngyilkosság. Mutz András nagybecskereki korcsmáros leből rálőtt Radies Pál földesgazdára, ki városi képviselő is. A vizsgálóbíró Mutz Andrást letartóztatta, de Mutz a fogházban ma felakasztotta magát.

A halál torkában.

— Élet halál harez egy öngyilkos és életmentője között. —

Izgalmas jelenet játszódott le Buzsákban, a pécskai vasuti átjáró közelében.

Egy életunt s adósságok miatt zaklatott asszony akart megválni az élettől s a Szegedről jövő vonat elé vetette magát. A pályáór észrevette az öngyilkost s leakarta vonszolni a sinekről és birokra kelt a mindenáron meghalni akaróval, akivel azonban nem bírt, miért kénytelen volt megállítani a személyvonatot. Az eset részletei a következők:

Tegnapelőtt este egy munkásnő forma asszony rohant a pécskai vasuti átjáróhoz nem messze levő töltéshez s ott a sinekre vetve magát, mozdulatlanul várta a közeledő személyvonatot, melyrek dübörgését már hallani lehetett.

Kis István pályáór észrevette, — hogy valaki fekszik a sineken, odarohant s nagy nehezen lehuzta a védekező asszonyt a földről, s szorosán átölelte, hogy a vonat elhaladásáig megátolja a sinekre menéstől.

Rövid, de borzasztó dulakodás támadt a halni akaró és a mentő közt.

Az asszony több ízben kiszakította magát a pályáór karjai közül s minduntalan visszatért a sinek közé, ellökösve magától a mentőt, ki könnyörögve kert, hogy engedje őt meghalni. A vonat mindinkább közeledett, egy perc még s darabokra zuzza az asszonyt. A pályáór látván, hogy nem

bir az erővel halni akaróval, visszaroht az őrházhoz s megállást jelzett a vonatnak, mely után visszatért az asszonyhoz.

A gépész a sötétben nem látván, valami szerencsétlenségtől tartott s óriási lökést adott a vonatnak, mely csakhamar megállott.

A vonat kísérő személyzete s az utasok ijedten ugráltak le s rohantak a sinek közt hempergő két alakhoz, a kiket csakhamar szétválasztottak. Az asszonyt letartóztatták s bekisérték a gáji kapitányságra, hol nyomban kihallgatták.

Az öngyilkosjelöltet Tóth Istvánné szül. Gortva Borisnak hívják s a rendőrségnél azt vallotta, hogy életuntságból és azért akart öngyilkos lenni, — mert nagy nyomorban van gyermekeivel együtt miután férjének alig van annyi keresete, hogy száraz kenyérre is elég legyen, s a mellett a hitelezők adósságaiért folyton üldözik úgy, hogy egy nyugodt pillanata sincsen.

Az életunt asszonyt most felügyelet alá helyezték s miután a vonatot meg kellett állítani, s az csak félórán késéssel érkezett be az állomásra, kibágás miatt feljelentést tettek ellene.

Hasznostudnivalók.

Hogyan kell a gyümölcsöt szállításra elcsomagolni. Gyümölcs elcsomagolására, melyet távoli vidékekre akarunk küldeni, ajánlatos, hogy minden darabot külön salycilos papirba csomagoljuk s óvatosan rakjuk ládába vagy hordókba, hogy utközben ide oda ne mozogjanak. A salycilos papirozt a következő módon állítjuk elő: salycil savat erős borszeszben fölolvastjuk az oldatot annyi vízzel föleresztjük a mennyit elbir ebbe márjuk aztán a papirozt és ezt megszáritjuk. A salycil-savnak itt az a célja, hogy a ládába vagy hordóba rakásnál s az uton netalán megsérült gyümölcs a rothadástól megóvassék.

Mire jó a vöröshagyma. Ez sok féle esetben bir gyógy erővel. Friss vöröshagymát darabokra szelve éjjelre egy pohár vízbe teszünk: ha e vízből a gyermekek isznak elhajtja tőlük a gileztát. Süss meg vöröshagymát parázzson, egyél belőle reggel és este: jót tesz mellbajok ellen és a gyomrot is tisztítja. A vöröshagyma nedve a fülbe csepegtetve megszünteti a fülzugást és egyéb fülfájdalmakat. Vöröshagyma nedvével jó a hajat kenni hébe-hóba, mert növeszti.

Ingtalanok forgalma.

A debreczeni kir. törvényszék telek

Székely József veszi a debreceni 2803 sztkvben 2986 hrsz foglalt belső házas telket Ki s Zsuzsánna Nagy Sándosné előbb Deák Imréné és Deák Juliánna özv. Nagy Gábornétól 1600 frtért.

Erdélyi István és neje Bakos Erzsébet veszik a debreceni 2976 sztkvben 7353 hrsza foglalt 3 hold 1500 négyszögöl onddi földet Nánássy Miklósné Dragénitz Matildtól 800 frt vételárban.

Csarnok.

A Botori leányok.

— Társadalmi regény. —

29. Folytatás.

IX.

Délután a társaság tagjai vadászatra oszlottak szét és a hegyoldal vadregényes helyeiről viszhang verte többszörösen vissza a puskalövések zaját.

Az asszonyok társasága is szétoszlott. Egy-egy velük maradt kísérővel járták a vadon bozontos utait s gyönyörködtek a táj szépségeiben.

Ilona kereste az alkalmat, hogy nővérével, a főhadnagy feleségével, Tildával találkozzék. És mikor ez sikerült neki, félrevonult vele s titkon sugta neki:

— Tilda! Nézd csak van egy tervem.

— Hallgatom!

— Evelin Pály Endrével itt lakik valahol közel. Egy erdőkerültől hallottam, hogy nem messze ide a víz esés mellett van az ő lakásuk. Jer sétáljunk arra, lessük meg, hogy vannak.

— Ha valaki meglát.

— Nos hát az sem lesz valami nagy baj, csak bizd rám, úgy teszünk mintha tévedésből vetődünk volna arra.

— Helyes! Jerünk! Csakugyan érdekes lesz. Nem is rossz gondolat. Tudom, hogy elpirul Evelin, elszalad előlünk, ha majd meglátjuk. Szégyelni fogja hogy kunyhóban lakik, hogy egyszerű, foltos a ruhája s majd ha a mi fényes vadászkosztümünket meglátja ébred csak tudatára, mit tett akkor midőn bennünket elhagyott.

Nyomban el is indultak és szerencsére csakhamar egy erdőkerülő akadt utjukba, aki vállán fegyverrel járt-kelt a bokrok között. Mikor meglátta a két szép asszonyt, tiszteletteljesen köszöntötte őket.

Ilona megszólította.

— Mondja csak jó ember messze van az erdőfelügyelő ur lakása?

— Bizony megtart egy félórába míg odaérnek a nagyságos asszonyék.

— Nem volna szives elvezetni bennünket oda.

— De igen! Nagyon szivesen. Pály Endre erdőfelügyelő ur kiadta a rendeletet, hogy ma itt nagy uri társaság kirándulást és vadászatot tart. Megparancsolta, hogy mindnyájan a legnagyobb szíveséggel álljunk szolgálatára a kérdezősködőknek, ha kell kalauzoljuk, vezessük tájékoztassuk őket.

Mikor elindultak, Ilona megkérdezte az erdőkerültöt:

— Hát olyan udvarias, figyelmes előzékeny ember az a Pály Endre.

— Csak a mesében van párája nagyságos asszony! Drága kincsünk ő nekünk, tiszteljük, becsüljük és szeretjük is őt mindannyian. Szerencsét, megelégedést, boldogságot hozott ő mi közzénk. Aldja meg az Isten neki és családja minden tagjának lépéseit.

— Hát családja van? — tette fel kíváncsian a kérdést Ilona.

— De van ám. Egy aranyos szép felesége, akinek tele van a szive jó sággal szeretettel...

Ilona és Tilda összenéztek. Az erdőkerülő pedig a lelkésedés hangján folytatta:

— Tessék csak le nézni oda a völgybe, arra a kis falura. Annak van vagy nyolczszáz lakója, de az áldja minden lépését és a mi jó asszonyunkat a hegyek angyalának hívja.

— Ugy-é az ura is szereti?

— Jaj, nehéz volna már azt elbeszélni. Imádják ők egymást, hiszen örökösen szeretkezve találjuk őket. Turkékolnak, mintha még csak egykét hónapos házasok lennének. Pedig már harmadik esztendeje lakják az erdőszlakot. Van is egy gyönyörű kis szőke fejű gyermekük, olyan szép az, mintha a menyország valamelyik angyala szállott volna le a földre.

Ilona szive megdobbant, Tilda arcát pedig bánatos, komor vonások öntötték el.

— Hát mégis igaz lenne? Hát a boldogság, amelyért mindaketten olyan hön reszkettek, valamennyiük között csak neki, az elüldözött, a kitagadott testvérnek jutott volna ki.

Az erdőkerültől pedig folyt a dicséret, az elismerés szava szakadatlanul tovább. Ugy látszik, hogy ő is nagyon boldognak érzi magát, hogy szeretettel beszélhet azokról, akikhez a legmelegebb ragaszkodás fűzi.

— Igen nagyságos asszonyok! Látják ott azt a rózás kertet, azt a borostyántól futott kis erdőszlakot... Ott van a valódi boldogság.

Folyt. köv.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Az apró hirdetések között 10 szóig minden apró hirdetés 20 krajcár, azontul minden szóért 2 kr. fizetendő. Az apróhirdetések díja előre fizetendő. Cimmel ellátott hirdetés után 30 kr. bélyegilleték is jár. — Vidékről is igen kényelmesen beküldhetők az apró hirdetések **Posta utalvánnyal**; a posta utalvány szelvényére is könnyen elfér az apró hirdetés szövege. — Csak oly levelekre válaszolunk, melyekre a válasza szükséges levélbélyeg, vagy levelező lapot beküldik. — Felvilágosítás ingyen ad a kiadóhivatal.

A ki

állást keres, vagy állást ad, vegye igénybe a

DEBRECENI UJSÁG

apró hirdetések rovatát,

a ki

birtokot akar venni vagy eladni,

a ki

üzletét akarja értékesíteni vagy venni,

a ki

házasságot akar kötni,

a ki

szabadalmat akar értékesíteni, vagy venni, vegye igénybe a

Debreczeni Ujság" apró hirdetések rovatát.

A „Debreceni Ujság" apró hirdetései biztosan célra vezetnek.

Három hektoliter tisztán kezelt jó minőségű kerti bor eladó. Czim a kiadó hivatalban.

Egy kitűnő keveset használt jókarban levő kerékpár olcsón eladó. Czim a kiadó hivatalban.

Piacz és Szent-anna utca szegletén, a debreczeni első maragán zálogház tőzsomszédságában egy bolt helyiség jutányos áron azonnal kiadó. Czim a kiadó hivatalban.

Müncheni templomot és környékét ábrázoló 160 cm. magas és 80 cm. széles olaj festmény kép egy hírneves festő művész alkotása eladó. Czim a kiadó hivatalban.

Salétrom utcán egy ház, korcsma helyiséggel olcsón eladó. Csak fele fizetendő. Jövedelmez 12 perczentet. Czim a kiadó hivatalban.

József kir. herczeg utca elején 2 szoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló kényelmes lakás azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Az ondódon egy 40 holdas tanyabirtok kiadó. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Kereselek 4 szobás földszintes lakást, lehetőleg a vasuti állomás közelében. Czimem a kiadóhivatalban.

Egy utcái helyiség, amely eddig takarékhintő helyiségül szolgált, — kiadó. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Egy használt „Wertheim" kassza megvételre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Eladó kertészeti telep és szőlőkert 1200 négyszögöl területű kert kitűnő kertészeti berendezéssel 4 üveg házzal. 2000 drb. rózsafával és szőlő teleppel eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Jómódu háztulajdonos 25 éves jókölsejű hölgy komoly ismeretségét óhajtja. Ajánlatok „Megnyerő" címen a kiadóhivatalba küldendők.

Egy ház élénk utcában jó forgalmu fűszer üzlettel eladó, esetleg az üzlet bérbe adandó. Czim a kiadó hivatalban.

Egy jó családból való fiú Pásztor Gyula és Társa vaskereskedésébe felvétetik.

Jókarban levő használt gabonás zsákok együttesen igen jutányos áron eladók. Czim a kiadóhivatalban.

Sunda-féle pedálos uj hangverseny szóló cimbalom két harmad árban eladó. Czim a kiadó hivatalban.

Széchényi utca elején egy szép nagy — szoba előszobával, mely konyhának is használható azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

A vénkertben vagy csigekertben egy kisebb területű szőlős kert megvételre kerestetik. Czimem a kiadóhivatalba kérek.

Megvételre kerestetik egy két csövű hátul töltő vadász fegyver. Czim a kiadó hivatalban.

Több métermázsa pakolásra alkalmas kemény és puha papir eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Kitűnő jó fejős tehének eladók. Hol? megmondja a kiadó hivatalban.

Egy jó csatádból való fiú órási üzletbe tanulónak felvétetik. Czim a kiadó hivatalban.

Első rangú biztosító intézet, mely fiú és leány gyermekek biztosítását kultiválja Hajdu és Szabolcs vármegyében főügynököt keres. Czim a kiadóhivatalban.

Egy egészen új kitűnő „Adria" pálya verseny kerékpár nagyon olcsón eladó. Czim a kiadóhivatalban.